
Praha 12, Praha
Část obce: Praha Kraj: Hlavní město Praha

Okres: Praha hlavní město Správní obvod: Praha

GPS souřadnice: 50.010073N, 14.406932E První pís. zmínka: 1178 (846 let) Katastrální výměra: 2 330 ha

Počet obyvatel: 51 561 PSČ: 143 12

Adresa URL: www.praha12.cz Facebook: dvanactka

Okolí a příroda Praha 12
Podstatnou část volné krajiny Prahy 12 pokrývají lesy, které patří mezi nejrozsáhlejší v pražské
aglomeraci a svojí rozmanitostí lákají milovníky přírody a pěší turistiky. Některé zvláště cenné
lokality byly vyhlášeny chráněným územím.
Patří sem především Modřanská rokle se zbytky lužního lesa, rozprostírající se na ploše 134 ha.
Vede tudy naučná stezka Modřanskou roklí, která je dlouhá asi 2,4 km a je značena modrou turistickou
značkou. Najdete v ní sedm zastavení podél cesty, která se věnují rekonstrukci lesa, teplomilným stepním
společenstvím, potočnímu luhu, vodním biotopům, historii území, geologii a též ptactvu a dalším
významným živočišným druhům. Každá zastávka je doplněna originálními a netradičními
interaktivními prvky, panely s informacemi a fotografiemi a též kvízovou hádankou k tématu. Při realizaci
kladl odbor životního prostředí Prahy 12 důraz na ztvárnění prvků, jejich trvanlivost a odolnost proti
vandalismu.
Trasa začíná na spodním konci Modřanské rokle u areálu Spartaku Modřany. Dál vede údolím
Libušského potoka, kolem retenční nádrže a soutoku Libušského a Písnického potoka až k rozcestí pod
základní školou.
Chráněné území Cholupické bažantnice je malá lokalita u lesoparku Kamýk s nalezištěm vzácných
teplomilných rostlin nazývaná V Hrobech
Přírodní rezervace Šance na Točné. Jejím územím vede 2 km dlouhá Keltská naučná stezka s
jedenácti zastávkami věnovanými významnému období keltského osídlení této lokality, které v
místě zvaném Na Závisti dodnes připomínají valy mohutného opevnění keltského oppida z doby 200
let př. n. l.
Další zajímavostí v lokalitě Prahy 12 je nová audiostezka, která provede návštěvníky po památných
stromech Prahy 12. Audiostezka má 6 zastavení, na kterých se každý bude moci zaposlouchat do historie a
zajímavostech o památných stromech na trase. Stačí mít k tomu jen chytrý mobilní telefon a po načtení
QR kódu na tabulce nedaleko stromu se spustí příslušná audionahrávka. Z ní se dozvíte informace o
daném stromě.
Stezka začíná v pražských Cholupicích a vede krajinou zdejšího přírodního parku. Prvními stromy na
trase jsou hraniční duby na okraji přírodní památky Cholupická bažantnice, které jsou nejmohutnějšími
stromy na trase. Dozvíte se také, u kterého dubu se natáčela scénka z pohádky Třetí princ.
Osmikilometrová trasa končí v Komořanech, kde naproti zámku roste krásná lípa, která dříve patřila
do jeho zahrad.
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